

人物  
新闻

PEOPLE

娴熟的指法，流畅的弹奏，伴随着琴键的上下跳跃，一串串美妙的音符悠扬传出……然而，表演者并没有穿华服，而是一身蓝色外卖骑手制服。近日，镇江丹徒一名外卖骑手送餐间隙，在琴行即兴发挥的一段钢琴演奏技惊四座，火爆网络。现代快报记者了解到，视频中的外卖骑手叫阳旭，练琴多年，曾是一名钢琴老师。多才多艺的他还会吉他、电子琴等多种乐器，现在正在自学设计和修图。

现代快报+/ZAKER南京记者 曹德伟 文/摄

# 外卖大叔琴行里弹《送别》，刷屏了

曾是钢琴老师的他坦言：送外卖让自己更踏实，但音乐是梦想，不会放弃

## 送餐间隙 外卖大叔琴行弹琴技惊四座

11月1日，微博上一段“送外卖间隙弹钢琴”的视频火了。视频中，一名外卖骑手戴着安全头盔和黑色口罩，气定神闲地坐在钢琴前弹奏《送别》，娴熟的指法、流畅的弹奏，伴随着琴键的上下跳跃，曲调时而铿锵有力，时而舒缓柔情。网友纷纷惊呼“十八般武艺的外卖小哥”“外卖小哥太有才了”“才华横溢，实属厉害”……

“那天我们公司让报送个才艺视频。我就在送单的过程中，趁空隙跟琴行老板商量，借用他的钢琴弹奏了段视频，整个过程也就五六分钟。”现代快报记者多方打听，联系上了视频中的弹奏者阳旭。他告诉记者，自己目前主要负责镇江丹徒高资片区的外卖，工作时间从早9点到晚9点。约定好采访时间后，11月4日上午9点，记者在琴行见到了阳旭。

琴行老板祝秋回忆，当天下午3点多，阳旭突然来到琴行，商量借钢琴录段视频，“我说可以，他就坐下来弹了。”令祝秋讶异的是，阳旭指法娴熟，基本功很扎实。“一问才知道，原来之前他是个钢琴老师。”

据阳旭所在外卖平台一名分管经理介绍，此前自己得知阳旭曾是钢琴老师后，便让他录制一段才艺，报名参加全国“最美蓝骑士”的评选，目前，阳旭已经入围华东片区15强，有望被推选为全国参加评选。



阳旭在送外卖



阳旭在琴行弹琴

## 从教钢琴到送外卖 他坦言起初并不适应

今年2月之前，阳旭已经在丹徒教了2年多的钢琴课。从琴行老师转身成为一名外卖骑手，他坦言，起初并不适应。刚开始送外卖的时候都是遮遮掩掩，头上戴着头盔，脸上戴着口罩才能让他有安全感。一段时间后，他发现，没有人在意自己，也就坦然起来，“说实话，送外卖的收入比教钢琴高太多了，是之前的三四倍。”

阳旭是甘肃白银人，今年49岁，高中毕业后，他进了当地一家国企成为一名技术工。阳旭从小就喜欢音乐，小时候买的第一把吉他花去了妈妈两三个月的工资。工作后，他白天上班，晚上玩音乐，起初在酒吧驻唱，一晚演出收入5元钱。1994年，他开始接触电子琴，2008年又自学了钢琴，上过舞台也教过学生。2015到2016年里，他在广州做钢琴家教。

由于母亲在镇江，2016年7月，他从广州来到镇江定居。2017年底，阳旭找了家琴行当电子琴、钢琴老师，“琴行老师的收入不高，带学生的钱要和琴行分成，一个学生一节课120元，上一节课赚一节课的钱。”琴行的学生流动性大，且常常因为各种原因请假，学生不来上课，阳旭的收入就得不到保证。从阳旭提供的一份工资单上记者看到，2018、2019年两年间，阳旭最少的时候只拿到144元，最多的时候3552元，2018年全年拿了15816元，2019年学生多了点，收入也涨了，拿了26424元。

教钢琴的收入并不能满足日常开销，阳旭一度“吃老本”，窘迫的时候也成了“啃老”族中的一员，但他颇有经济头脑，早在2003年丹徒新区房价低谷时，便投资了房产，有写字楼、商铺、住宅，“因为我们是外地人在镇江，要扎根还是要买房。”

## 音乐是梦想不会放弃 还在自学设计修图

阳旭目前每个月还要还房贷1080元，琴行老师收入低，之前赚的钱又都投入到房子里了，他迫切需要增加收入。今年春节期间，他初次尝试送外卖，做了7天，忙忙碌碌报酬倒也不错，每天能有四五百元收入。“我就想着，要不就送外卖吧，没准也行。”今年2月，阳旭正式成为一名外卖骑手。

11月4日上午10点45分，阳旭接到了当天的第一单，有人点了一份可乐炸鸡送到附近某小区，平台上显示需要在24分钟内送达。“这一单很近，目的地离炸鸡店只有1.1公里，取餐后基本上5分钟内就能送到。”在等候取餐的过程中，阳旭研究起了最优送餐路线。

10点58分，阳旭到达指定送餐地点。这是个老小区，没有电梯，他要将外卖送到5楼，“现在也习惯了，爬这样的楼层也不会大喘气。这一片老小区多，基本上每天都要爬个三四趟。”

起初，阳旭在市区送单，他说，多年弹琴的经历对送外卖帮助极大，“首先就是手速快，我抢单子都比别人快一点，能抢到很多别人抢不到的单子，他们都说我‘手到之处，寸草不生’；其次反应敏捷，无论是应对路上的交通状况也好，还是处理突发事件，都更熟练。”

成为外卖骑手后，阳旭最远的送过丹阳、句容、南京，还给货车司机送过行驶证、驾驶证，“别人都抢近的单子，我不管，远的单子也抢。”但他也遇到过几次挫折，由于对路况不熟，一次深夜，他被导航带到了南山的一片墓地里，吓出一身冷汗，回去之后好长时间没恢复过来；还有一次，两名顾客点的都是炸鸡套餐，他没注意，将东西送反了，好在顾客都比较通情达理，并没说什么。

大半年时间，阳旭几乎走遍了城市的大街小巷，职业的优势让他迅速熟悉了这座城市。曾经，他的一双弹琴的手修长白嫩，如今风吹日晒，手背黝黑，手心里也长出了茧，“送外卖让我更加踏实，靠自己的双手挣钱，没什么不好。但音乐是我的梦想，我也不会放弃，业余时间我还是会练练琴、听听音乐。现在我又自学了设计和修图，多一样技能就多一样立足之本。”



扫码看视频